

当“湖北是冠军”响彻夜空

我们的三大球突破了



点球大战战胜广东队后，湖北队队员冲向场边与助威团一起庆祝。

(湖北日报全媒记者 邹斌 摄)

湖北日报全媒记者 蔡毅
通讯员 吕露

金牌挂身，身穿“蛮有板眼”冠军服，湖北男足U20队将士们与助威团一起高唱着“湖北是冠军”！看台上，数百名远道赶来的荆楚球迷激动难抑，夜色中的深圳市青少年训练基地球场，一片欢腾。

这是湖北三大球全运会零的突破，湖北男足终于夺冠了！

11月12日晚，在深圳进行的十五运会男足U20组决赛中，湖北队在90分钟内与东道主广东队战成1比1，加时赛互交白卷，在最后的点球大战中，湖北队以5比3战胜对手，从而以6比4的总比分，为湖北男足实现了征战全运会“零的突破”。自此，在本届全运会男足三个组别(U16、U18、U20)比赛中，鄂军交出了1金1银两枚宝贵奖牌，成为成绩最好的省份。

奖牌背后，是一代代湖北足球人“久久为功，功成不必在我”的砥砺前行，是青训“湖北样本”的最佳诠释，是为我们加快建成中部地区崛起重要战略支点贡献的足球力量，更是湖北体育响应“振兴三大球”号召的成功案例。

顽强书写冠军之路

赛前，球员们举着5件球衣拍摄首发阵容照片，“虽然因报名原因使得五位队友无法与我们并肩作战，但他们始终和我们在一起！”

是的，这支年轻的湖北队，是湖北足球人向着最高目标勠力前行的缩影。

9月在梅州五华，湖北U16队首次敲开决赛大门。捅破了这层窗户纸，湖北男足走上了“快车道”。在U20决赛阶段，湖北男足势如破竹，小组赛取得

两连胜，1/4决赛和半决赛中，以两个1比0先后淘汰辽宁和山东队，与广东队会师决赛。说来也巧，两支决赛队的成绩，都是全胜且不失一球。

创造历史不容易。

决赛前，9号中锋黄文政因半决赛中右膝关节损伤无法登场，腰伤严重的4号中后卫于贵哲同样挂起了免战牌。全队咬牙坚持，在场上以更多的跑动和东道主拼杀。第77分钟，杨希送出点球，广东队钟文一蹴而就。1球落后的湖北队选择死磕到底。第90分钟，杨希连续第三场比赛站了出来，他在前场抢断后送出助攻，由孙康博左脚轰出世界波，顽强地将比分扳成1比1。

常规90分钟战罢，双方带着1比1的比分进入30分钟加时赛。在这一过程中，替补登场的王智诚在禁区内被对方拉倒，主裁判选择无视。加时赛结束后，比分仍未更改。

残酷的点球大战开始，湖北队五罚全中，而广东队在第三轮踢飞点球。冠军到手！

看台上，荆楚球迷打出“湖北加油”的横幅，为球队放声呐喊助威。只有数百人的他们，硬是力压主场作战的广东球迷团。

“冠军不是一朝一夕就能获得的，更不是运气使然，这是对队员们刻苦训练、奋力拼搏的奖赏，也是教练团队、后勤保障团队努力协作的成果。”省体育局副局长余平辉表示，拿下这个分量极重的全运会冠军，证明湖北足球在青训道路上走对了、走正了。

“湖北样本”铸就金牌底色

5月24日，武汉车谷江大女足队也创

历史纪录夺得首届女足亚冠联赛冠军。

8月19日，全国足球青训中心体系

建设推进会在湖北武汉召开，全国的参会代表在调研姑嫂树基地时，对湖北青训工作竖起大拇指，称其为青训中的“湖北样本”。

9月15日，湖北男足U16队在全运赛场首度斩获亚军。

11月10日，在对2021—2024年度全国群众体育先进单位和先进个人进行表彰的国家体育总局表彰大会上，湖北省足球协会荣获“全国群众体育先进单位”称号，省体育局足球运动管理中心主任、省足协副会长夏清荣获“全国群众体育先进个人”称号。

11月12日，湖北男足U20队登顶全运会之巅。

在随后的成年女足赛场，历史性首进四强的湖北女足将向决赛发起冲击……

几十年来，湖北足球始终以梯队建设为根基，把青年队伍成长放在首位，培养出林强、冯志刚、曾诚、蒿俊闵、王霜等一代又一代国脚。

从上届全运会开始，湖北足球推出“省队社办”模式，不仅立足本土，更放眼全国，依托湖北足协星辉青训学院组年组建至少五个年龄段的U系列精英梯队，引入欧洲青训理念，培养具有国际竞争力的球员。除了引进符合湖北足球特点的人才，建立辐射全国的“青训高地”，还将触角伸向了欧洲。

在这支夺冠的湖北U20队阵中，大部分球员来自湖北足协星辉青训学院，如于贵哲、姚浩洋、黄文政等，也有本土武汉三镇俱乐部的精英球员，如熊继政、夏子豪、王康等。作为其中的优秀球员，于贵哲等人已在欧洲留洋。

对于湖北青训后备力量以及群众足球的蓬勃发展，夏清表示，下一步将打造足球赛事活动的荆楚品牌，发掘并培育更多优秀后备人才。

湖北队，好样的！唯有汗水，不会辜负绿茵；唯有奋斗，不会辜负梦想！

唯有奋斗不会辜负梦想

□ 湖北日报评论员 谈牧

11月12日晚，深圳湾战鼓擂擂。湖北U20男足通过点球大战决胜利克东道主广东队，以五战全胜的傲人战绩，把湖北足球历史上第一枚全运会金牌揽入怀中。

这枚金牌分量极重。从1953年建队到2025年全运登顶，一代又一代人把青春写进失败，把失败叠成台阶，终于在这一天，拿下了闪闪发光的金牌。它是全运史上湖北体育代表团在“三大球”项目中收获的首枚金牌，让湖北成为男足U16、U18、U20三个组别中唯一拿到一金一银的省份，更为全国提供了可复制、可推广的“湖北经验”。

这些年，中国男足遭受了太多调侃。舆论的冷嘲热讽，表面看是因为成绩差，深层看是缺了比胜负更珍贵的东西：尊严与拼搏。观众可以容忍输球，却无法接受没有斗志；可以面对技不如人，却受不了还没踢就先缴械。

湖北队为什么能把“湖北不服周”的横幅打出去？因为人们在这群年轻人身上，看见了足球最本质的底色——把每一次冲刺、每一次铲抢、每一次倒地再爬起，都当成对球衣徽章的守护。武汉三镇中超登顶、江大女足亚冠封王、U20男足全运夺金，一脉相承的都是那股子气——先拼尊严，再谈奖杯。胜负都有常有，血性永不褪色；成绩会起伏，风骨却可代代相传。

U20男足的这枚金牌，分量不仅在于金牌的成色，更在于为每一位球迷重新燃起的希望；地铁里“湖北是冠军”的呼声此起彼伏——大家庆祝的不仅是结果，更是过程里那份可被感知、被信任、被托付的拼搏符号。我们记住的不仅是6比4的比分，更是终场前仍咬牙冲刺的背影；不仅是“湖北是冠军”的呐喊，更是“拼过才是冠军”的信念。从苏超火爆到湖北男足夺冠，我们可以看到，拼搏才是足球真正的底色，球迷热爱足球，不仅仅是为了解球赛，更是因为它所代表的精神。一支拼到最后的球队，即使失败也能赢得所有人的尊重，也能成为一座城市的骄傲。尊严、荣誉和永不屈服的态度，正是足球精神中最宝贵的一部分。

湖北队，好样的！唯有汗水，不会辜负绿茵；唯有奋斗，不会辜负梦想！

潜江:精准监督做实“个转企”文章

“一小时内完成‘个转企’变更登记，新营业执照就到手，太方便了！”近日，在潜江市民之家市场监管窗口，经营户张先生向前来回访的市纪委监委工作人员点赞道。

今年来，为护航民营经济发展，潜江市纪委监委立足“个转企”小切口，通过下沉、精准监督，推动“高效办成一件

事”。一方面，将优化营商环境作为监督重点，推动出台《潜江市支持“个转企”工作实施方案》，清晰界定扶持对象、条件、流程、举措及部门职责；另一方面，围绕政策宣传这一关键环节，督促市场监管等部门采取线下宣讲、线上推送等方式，就商户普遍关心的问题进行精准解读。同时，深化监督问效，紧

盯首问负责、限时办结、责任追究和一次性告知等制度落实情况，持续整治不作为、慢作为等现象，督促职能部门提升服务效能。

截至目前，全市已通过便捷的直接变更方式顺利完成“个转企”登记81户，回应咨询400余条，市场主体办事体验感和满意度显著提升。（桂小斐）

公 告

坐落于武汉市硚口区玉带四村183号的房屋，已列入65中北片旧城改造项目范围内。因产权人之一潘义心已故，现请潘义心的合法继承人或相关权利人见此公告后，务必于登报之日起7日内，携带本人身份证件、继承权相关证明文件及其他必要材料，前往65中北片旧城改造

项目指挥部(地址:硚口区集贤里38号，联系人:刘先生，联系电话:17671793278)办理房屋征收补偿事宜。特此公告。

65中北片旧城改造项目房屋征收指挥部

2025年11月13日

五峰:推动“两个覆盖”走深走实

近日，五峰总工会、团县委、妇联及住建、农业等部门组成联合工作组，深入渔洋关镇9个联合党支部，走访35家重点企业，推动党的组织和工作“两个覆盖”持续走深走实。

联合工作组走进车间一线，向企业负责人和职工宣讲“两企三新”政策，发放《致在五峰非公企业党员的一

封信》，详细了解党组织建设、党员作用发挥及当前面临的困难，并就工会参与党建、激发职工动力等议题进行交流。

针对部分企业党组织组建难、活动开展少、党建与业务融合弱等问题，五峰总工会从工会规范化建设、产业工人能力提升、劳模工匠培育等方面

给予指导，并推广党群活动联动、阵地共用等机制，强化思想引领与职工服务。

下一步，五峰总工会将建立健全常态化联系机制，推行“一企一策”，推动党的政治优势、组织优势转化为企业发展和职工成长的持续动力。

(周桂萍)

阳新法院:一次搬离 三方共赢

近日，在黄石新港园区的一处涉案农庄前，一场特殊的调解正在进行。

被告曹某将屋内物品搬出，而原告傅某仔细核对，最终双方在物品清单上签字确认。此前，继承父亲房产的傅某与曹某协商退租，但屋内物品的具体腾退时间无法达成一致。

为避免出现“判而难执”的困境，阳新县人民法院提出通过“立审执”协

同，找到纠纷化解的最优路径。为此，承办法官在征得双方同意后，将调解现场设在涉案房屋内。

当天，房屋腾退履行完毕，被告履约，原告撤诉。一桩可能旷日持久的

纠纷，在高效务实的创新调解下画上了圆满的句号。

近年来，阳新县人民法院以“立审执”协调联动为抓手，以“共享法庭”建设为支点，将矛盾化解在萌芽、解决在基层。

(杨李君 查文君)

赛场传真

彭旭玮向观众致意。
(新华社发)



“成绩不满意 夺金挺高兴” 彭旭玮卫冕女子100米仰泳冠军

湖北日报讯 (记者童军鹏)59秒60，冠军！手触池壁，倏然转身抬头看向馆内大屏上显示的成绩，彭旭玮脸上绽出灿烂笑容，举起手臂向观众挥动。11月12日晚进行的第十五届全运会女子100米仰泳决赛中，湖北选手彭旭玮成功实现卫冕，为湖北代表团再添一金。

“今天的成绩，其实并不是特别满意，但是拿到金牌，还是挺高兴的。”因为半决赛发挥未达预期，彭旭玮一度感觉“有些崩”，直到最终夺冠，才如释重负，“今天早上还有些紧张，好在有教练和队友们，最后把心态调整好了。”

11日晚的半决赛，彭旭玮以1分00秒34排名第三，未能游进预期的1分钟内。该项目的最大对手江西万乐天则以59秒71的成绩排名第一，也是半决赛中唯一游进1分钟的选手。近年来，身为国家队队友的两人，从国内到国际赛场，你追我赶互有胜负。

决赛中，彭旭玮处于第三道，万乐天在第四道。枪声响起，两人前50米齐头并进。转身之后，彭旭玮开始发力，尤其是最后20米的冲刺，彭旭玮展现了自己惊人的爆发力，率先触壁。

“今天的决赛，我一直没看身旁的对手，都是按自己的节奏游。”心态调整好了，让刚刚在世锦赛游出59秒19个人最好成绩的彭旭玮重拾自信，“看到大屏成绩，知道自己拿了冠军。”

2021年陕西全运会，18岁的彭旭玮堪称出道即巅峰，连夺仰泳100米和200米两金，时隔四年再战全运，当年的小花已有了王者之风。“相较于2021年的初出茅庐，如今她无论是训练水平还是比赛经验，都有了质的飞跃。”省游泳中心负责人如是评价。

100米仰泳卫冕成功，彭旭玮接下来还将参加仰泳50米和200米的角逐。“一项一项地去比，一枪一枪地去拼，我相信能做得更好。”彭旭玮说。

在当晚的男子50米蛙泳半决赛中，我省闫子贝和孙佳俊分别以第二和第三的排名晋级，将在13日晚联袂冲击金牌。

网球女青团体决赛鏖战6小时摘银

湖北姑娘未来可期



湖北日报讯 (记者马明玉)十五运会网球女子青年团体决赛11月12日在珠海横琴国际网球中心展开争夺，一路过关斩将的湖北队鏖战了快6个小时，最终以1比2不敌北京队，获得亚军。

湖北队派出耿心乐、吴汝茜、魏彭倩、周子瑜、徐恕谦5人出战女团小组赛，最小的耿心乐才15岁。首轮，魏彭倩、吴汝茜横扫对手，湖北队晋级。1/4决赛，魏彭倩两盘速胜陈奕茹，耿心乐与葛玲佑打满三盘，湖北队横扫上海队闯进半决赛。

对阵天津的半决赛中，首次上场的周子瑜不敌孙颖莎，先丢一分。耿心乐则强势击败黄依诺，扳平比分。第三场双打，耿心乐与周子瑜搭档，以6比3、6比2逆转对手，为湖北队取得开门红。第二场，耿心乐对阵18岁的邵羽杉，首盘抢七失利之后，第二盘又在抢七中还以颜色，决胜盘以1比6败阵。第三场双打，整体实力处在下风的吴汝茜/徐恕谦以两个2比6负于北京组合张瑞恩/任钰菲。

“没有任何压力和包袱，我们就是玩命去拼，能赢一场是一场。”决赛前，省网球中心负责人让大家卸下负担，轻装上阵。第一场，魏彭倩迎战排名第一的施晗，在4比6先失一盘后，以6比3、6比2逆转对手，为湖北队取得开门红。第二场，耿心乐对阵18岁的邵羽杉，首盘抢七失利之后，第二盘又在抢七中还以颜色，决胜盘以1比6败阵。第三场双打，整体实力处在下风的吴汝茜/徐恕谦以两个2比6负于北京组合张瑞恩/任钰菲。

“北京队的整体实力在我们之上，也比我们更成熟，比赛经验更丰富。面对强敌，不管是魏彭倩的反败为胜，还是耿心乐抢七扳平，以及最后一场双打，都打出了气势。从第一轮打到决赛的过程跌宕起伏，小姑娘们顶住了压力，未来可期！”赛后省网球中心负责人说。